



▲修習101榮譽學程「創意思考與溝通」課程的學生於上月24日在覺軒花園教室舉辦「聖誕閃星光」，圖為師生們一同開心合影留念。(攝影/羅廣群)

榮譽學程師生歡度耶誕 覺軒花園閃星光

【記者盧逸峰淡水校園報導】有「星光一班」之稱的第一屆榮譽學程，配合耶誕佳節，於上月24日在覺軒花園教室舉辦「聖誕閃星光」，校長張家宜、教務長葛煥昭、學務長柯志恩、文創中心執行長劉慧娟、授課教師黃文智、課外組組長江夙冠皆出席參與盛會。

首先由裝扮成耶誕老人的主持人，帶領所有同學唱耶誕歌曲，師生感受佳節氣息，也帶動遊戲讓同學有互動的機會，增進彼此間的情誼！同時藉由播放影片，呈現本學期榮譽學程的上課情形。

張校長表示，僅200位新生符合參與榮譽學程的資格，班上同學都可說是各系菁英，課業份量也因此加重，還要將學業成績維持在全班前10%，真的不容易！課程中聘請優良師資，分享職場經驗、成功經驗，有助於提升同學的視野，更能有豐碩的收穫！

張校長勉勵同學，「要堅持下去，完成四年榮譽學程學業的同學，將獲邀至五星級飯店享用大餐，做為獎勵！」黃文智提到，「在『課外活動』領域的課程中，把時間都安排給講師運用，透過講師分享自身的經驗，讓同學們有很多收穫，在大一就能有如此難得的經驗是很幸福的！也感謝課外組對於課程的協助。」

參加榮譽學程的同學分享許多收穫與感想，水環一盧佳好說：「淡江風評很好，所以來此就讀；收到榮譽學程的通知單，也讓人感覺學校對入學成績較高的同學很關心；參加榮譽學程收穫很多，希望大家都能一起走完四年。」

中文一陳韻心提到，「收到榮譽學程通知單時感到非常開心，參與課程後覺得視野、思考都有所提升，每次上課也有新的收穫！」機電一林政遠說，「榮譽學程比普通課程更有趣，是最有收穫的課，也體會到『學而後知不足』的道理，期待大家都能顧好成績。」

實驗劇團快樂公演



▲你快樂嗎？你所感受到的快樂該不會只是一場美麗的虛構呢？實驗劇團於上月18日至21日在L209舉辦為期4天的期末公演《快樂家庭遊戲》。內容描述3個互不認識的男人相約行竊，原想各自分贓後解脫，卻意外遇見返家的女主人及其女兒，讓其中的二哥想「尋找未來人生」的心念油然而生，於是他以「兒子」的新身份開心留下，看似完美的幸福結局，卻在男主人回家後變樣。原來這一切都是虛幻，女主人因無法釋懷失去兒子的痛苦，進而開始編織一段關於她與失散兒子的故事，她殷殷期盼能與兒子再重逢，所以當二哥闖入女主人虛構的回憶中，一切的真實與虛幻，便模糊不清了。

導演統計三張逸昌表示，「因為首次當導演，所以過程中遇到最大的困難，是劇本解讀與與演員溝通，劇情主要在諷刺現實的錯愕，希望大家會喜歡這部戲。」中文二陳君毅表示，「除了讓人捧腹大笑的笑點沒有少之外，其中真假交錯的表現手法，一開始會想試著區別，但到節目尾聲反而跟著陷入劇情，這是一部散場後仍讓人不停思索的戲。」(文/楊惠慈、攝影/蔡昀儒)

校長授聘58人 啟動社團課程新視界

【記者盧逸峰淡水校園報導】本學年度社團學習與實作課程將於第二學期登場！課外組於上月24日舉行「101學年度第2次社團學習與實作課程教師座談暨授聘典禮」，校長張家宜親自頒發聘書予召集人、授課教師及社團TA。會中播放影片，記錄授課教師開會規劃課程內容及社團TA們參與培訓的過程。

對於上學年度推動社團學習與實作課程需改進之處已做了調整，召集人黃文智帶頭宣誓：「我們準備好了！請校長、學務長檢閱！」

張校長表示，「創辦人張建邦博士認為，『課外活動非常重要！』因為淡江學生擁有活潑、具團隊精神的特質，是透過社團活動塑造出來的。而社團學分必化經過漫長的籌備後，於上學年度開始推動；第一學年結束後，也對於課程進行調整，希望增益其學習效果。」

張校長更進一步勉勵社團TA，須善用校外參訪的經驗，活用於課程中，讓社團學習與實作課程內容更加完整，並以「V-MAP」字彙說明邁向成功必須具備的特質，Vision(願景)、Mission(使命)、Action(行動)、Passion(熱情)，鼓勵在場的授課教師與社團TA們，並期望101學年度社團實作課程中寫下新頁。

學務長柯志恩則表示，「在創辦人張建邦博士的堅持下，社團必化於上學年度開始運作，經過一年的洗禮與改進，北極星服務團將『淬鍊重生』帶給一年級新生更完整的社團學習與實作課程。」社團TA大傳三劉昱余表示，「從校長手中接過聘書，與個人專屬的印章，感到很有使命感，也在培訓、籌備的過程中有了充足的準備，汲取第一年的經驗，有信心帶領好課程。」



▲社團學習與實作課程之召集人黃文智(前排右五)、講師及社團助理們於上月24日受聘表揚，並與校長張家宜(前排右六)、學務長柯志恩(前排右七)一同合影留念。(攝影/鄧翔)



棉花糖(攝影/賴意婕)

聯合耶誕趴 寒冬中熱力開唱

【記者林佳淡淡水校園報導】More日耶誕趴，魅力無法擋！有別於以往的耶誕晚會，今年活動吸引近600位學生於上月22日High翻學生活動中心。一進場「More日狂歡，聖誕快樂」歡聲雷動，映入眼簾的是色彩繽紛的新世界，主持人牙和以「騎馬舞」熱力開唱，揭開晚會序幕。首先登場的宇宙人帶著全場「一起去跑步」，以及一首「要去高雄」，讓寒冬中每個人的身體頓時暖和起來；第二棒接力的鄒宗翰深情演唱「不忍心讓你走」，使臺下尖叫聲不斷；隨之登場的棉花糖則是回歸簡單的表演方式，以1支麥克風和1把吉他，唱出一曲「欠一個勇敢」，主唱小球分享「現場就像是社團成發的感覺，也希望現場的年輕朋友們，勇敢跨出邁向夢想的步伐。」下一組則是華人星光大道選手孫盛希與林凡合唱「一個人生活」。除了聽好歌，還能交換禮物，臺上同學一字排開大跳騎馬舞，由機電二王志剛擊鼓樂多同學，獲得林凡的青睞並成功交換禮物。雙李接唱，李沛璋、李唯楓情歌一首接一首，引起現場粉絲尖叫。

晚會壓軸由一身個性黑裝登場的張懸，立刻引起全場騷動，在她獨特的嗓音下，一連5首專輯歌曲，伴隨著觸碰內心的分享，讓觀眾聽得如癡如醉。此外，張懸邀請來自臺南卑南族的桑布伊，用他自己的語言，唱他的故事，尤其演唱「崇高的創造者」一曲，以穿透靈魂的嗓音，獲得如雷的掌聲；但表演中談起美麗灣開發案，張懸梨花帶淚和大家分享一些心情，久久不能自已。最後，她說：「送給青春的你們一首『聽火』。」為晚會畫下完美的句點。

活動的今日最大獎iPad由經濟二塗曉昀抽中，她說：「第一次參加校園演唱會很開心，能抽中獎品，更是值回票價！」三五好友相約歡度的大傳一蔡洛蓉、潘雅娟及廖瑄開心說：「今晚為了林凡、張懸及棉花糖而來，大家唱得很用心，我也很開心！」會計四林書宇說：「藝人們分享時事，可以啟發自己，很值得的一晚。」



(攝影/林俊耀)

鉛球冠軍 講究體感 練出生活態度

每年校慶運動會舉辦在秋高氣爽的日子，學校操場不時上演著激烈的競賽，淡江健兒的精彩表現，加上場邊震耳的加油聲，深深牽引著觀戰者的每一顆心。你可曾注意到田徑場上有位選手，留著一頭短髮，外表看起來斯文瀟灑的經濟三黃傑楷，他輕而易舉地單手抓起一顆16磅的鉛球，順著手腕的力量奮力一推，鉛球在空中劃出一道完美的拋物線，成功摘下冠軍獎盃。若不是親眼看到實況，真的難以相信他是癡癡2次校運會男子組鉛球第二名的常勝軍，也開始讓人好奇他如何練就一身好功夫。

國中時期黃傑楷著迷於奧林匹克運動會(Olympic Games)，除了奧運場上完美的肢體動作外，對於體育賽事也非常熱衷，進而開始接觸田徑項目中的鉛球。此外，他在一次運動會中意外發現雖然體格處於弱勢，但成績竟然出奇得好，也讓他從場邊觀眾變成場上一展實力的運動員。但你可能很難想像，他在鉛球的專業姿勢是累積數場賽經驗的成果，擁有人人稱羨的結實體格是每天2小時的自我要求，黃傑楷擁有亮眼的成績全憑一股「興趣」！

因為玩鉛球投出興趣，高中連續三年代表班上參加校內比賽，皆獲得亞軍的好成績，讓他對鉛球始終保有強大的熱情。而談起自己專注在鉛球運動，「記錄一直沒突破，就會思考我的問題到底出在哪裡？」但他說：「其實很多都是自己心態上的問題，只要能夠克服、適應，比賽就不會因緊張而出差錯。」儘管體格不如其他選手高壯，練習鉛球也會令他的肩膀受傷，但他仍練就一身肌肉及手感，就像運動超越自我的成就感，累積實戰經驗也讓他想繼續挑戰自我極限。



對於體能的訓練模式，黃傑楷更有一套獨特的做法。他隨身拿出一本黑色筆記本，內容詳載訓練項目及次數，包含爆發力、有氧訓練及戶外運動等，每天例行2小時的體能訓練，宛如體院學生才會執行的計畫表，他說：「計畫表在上大學後才開始擬定的，除了堅持自己原有的運動習慣外，另一方面是為了督促自己不是因為累了就結束，而是要完成了才休息。」

在外人眼中，他對於重訓的熱情，就如同黃傑楷所說：「鍛鍊體能一直都是我的生活態度！」

而支持他不因體格限制而放棄鉛球運動的原因，就是看到今年奧運臺灣代表隊的鉛球選手張銘煌表現亮麗，以及榮獲今年奧運鉛球銀牌選手David Storl，他們努力的過程無形中也帶給黃傑楷很大的訓練動機和鼓勵。對於未來是否有計畫參與校外賽事，他謙虛地說：「目前的體型在鉛球比賽中占不了上風，實難有卓越的表現足以為校爭光。」除了運動之外，對於學業，黃傑楷則有另一套想法，他說：「我還是會繼續我的專業和考取證照，當然，健身是不會終止的！這不只讓體能狀態進步，也會達到修飾身形效果；不過，若要達到理想的身材，持之以恆的練習才是不二法門。」

在採訪當天，黃傑楷其實已經上課了一整天，看起來有點疲倦，但聊起鉛球，他的眼神閃亮充滿熱情，回答沒有半點猶豫。在鉛球成績穩定成長，相較於其他選手，可能搶進大專盃，但黃傑楷說他非常享受在重訓室訓練體能，想走一條讓自己愉快的路，運動選手的堅持與執著，簡單也不簡單。(文/楊宜君、攝影/謝佩穎)

管樂社弦樂社 攜手奏出耶誕樂章

【記者吳泳欣、楊宜君淡水校園報導】繼末日預言落幕後，管樂社於上月24日舉辦「平安夜驚魂」期末音樂會，會場瀰漫著濃濃的耶誕氣息！管樂社社長運管二楊淳惠表示，「這次活動名稱是為響應末日後的重生，希望將這次的團練成果獻給觀眾，讓大家能夠更了解不同形式及曲風的管樂。」

首曲便以磅礴的〈惡魔之舞〉擄獲觀眾的聽覺，接續樂團與吹奏軍管的高承胤老師合奏〈羅西尼：序奏、主題與變奏〉，其中包含大家耳熟能詳的〈神隱少女組曲〉。壓軸則是在〈春之獵犬〉輕快和甜美的曲調中結束，為了呼應活動主題，管樂社精心準備〈平安夜〉當安可曲，陪伴現場聽眾度過一個美好的夜晚。

上月25日正值耶誕佳節，弦樂社也在文籍音樂廳為大家帶來精彩樂章，與同學們共度「那一晚，我們的聖誕夜」期末音樂會！現場除了有同學結伴欣賞外，更有家長帶小孩來捧場，場面十分溫馨。社長運管二呂孟軒表示，「在耶誕當晚演出，沒想到反應比預期好！」

樂團全場以合奏形式演出，由4首古典樂章揭幕，包括〈佛羅倫斯進行曲〉和歌劇《卡門》名曲〈詠嘆調〉，營造出華麗的氣氛；此外也少不了演奏大家喜愛的卡通電影《小美人魚》和《獅子王》的樂曲，社團更特地播放影片片段，帶領觀眾重溫對電影的感動。經濟二許瑜瑋表示，「樂曲感覺很快，很喜歡！」運管四葉芷余則說：「感覺很好，也勾起了許多童年回憶。」



▲弦樂社壓軸演奏耶誕組曲，一曲〈A Merry Christmas〉在觀眾掌聲祝慶下，為音樂會劃上完滿的句點。(攝影/賴意婕)

淡江生活節 有品

【記者劉昱余淡水校園報導】由學生會主辦的「淡江生活節」於上月17日在傳播館Q306舉辦的創意講座「Life Talking」，由國語日報「百工狀元模範考」專欄作家博懷武主講，內容包括許多生活態度、新奇創意，皆由生活中啟發而來的。另外也融合品格教育討論。活動執行長中文二王意婷說：「看到同學們踴躍發言，與講師互動熱絡，一起討論創意的產生，真的很開心。」

二手市集「Life Shopping」因考量天候狀況不穩定，活動從書卷廣場移至體育館一樓社團廣場舉辦，但仍不減學生們的熱情參與。保險四官書羽說：「這次活動能體驗店長的感覺，真的很特別！」而以往都只是逛街的英文三張馨芳，與同學合作開店，她說：「逛街和開店的感受截然不同！看到自己的物品能夠賣出，再創造新價值，真的很開心。」

另外，在上月24、25日學生會協助學生事務處推行「因為愛，所以無礙」，活動在商大樓外擺攤宣傳，讓品德教育能夠更貼近學生的日常生活，希望藉此培養學生的品德意識，進而成為一種習慣。王意婷表示，這次淡江生活節是一次新嘗試，「不僅辦理活動讓學生們參加，未來還希望能配合推動有關校內的事務，期盼藉此活動讓淡江人培養出新思維。」



德州農工國際大學

德州農工國際大學(Texas A&M International University)位於美國德克薩斯州，創立於1970年，地理位置特殊且鄰近墨西哥北部，屬西班牙語系國家，是個文化背景多元豐富的國際商業化城市，與本校於2010年1月7號締結為姊妹校。

德州農工國際大學為9所德州農工大學系統之一員，設置有藝術學院、科學院、工商管理、教育及護理和健康4個學院，學生總數約為6,000人，為了培養紮實的學術功底，該校提供一系列的本科碩士及博士課程，受到美國南部學校聯盟的認可，1995年更進一步獲准與墨西哥和加拿大的高等教育機構大學合作開發聯合學位課程。美國德州農工國際大學副校長Dr. Pablo Arenaz等一行4人曾於2010年6月初蒞校參訪，讓雙方更進一步了解彼此。(文/楊惠慈、圖片來源/http://www.tamui.edu/general.shtml) 相關「姊妹校 On Air」介紹，請上淡江時報網站(http://tkutimes.tku.edu.tw)點選姊妹校專區，就能搜尋到更多友校資訊！

102高點建國轉學考菁英班大招募!

廣徵! 1.堅持夢想，不因學測、指考失利而放棄者。
2.極度渴望進入理想學校、科系者。
3.欲奠定基本學科底子，為研究所考試打好基礎者。

高點建國轉學考詳情說明會 台北班 每週二、四、五 18:00
淡水班 每週一、三、四 18:00

即將爆滿!

高點建國 插大/轉學考/研究所/公職考 transfer.get.com.tw

台北: 台北市館前路28號7樓 (02)2370-6600 淡水: 新北市淡水區圖書館28號7樓(02)2625-9498
三峽: (02)2673-5568 林口: (03)327-5859 中壢: (03)425-6899

掌握關鍵解題技巧 · 聽力/文法/閱讀一次到位!

PEX 登峰 多益寒假密集班

突破多益700分，運用短時間再充電!

開課日期	週數	上課時間	師資	學費
1/21~3/4	4	1~5晚、6晨午	聽力: Carol蕭 文法: 方瑋 閱讀: 陳蕙	15,000元

憑學生證 享9,999 特惠價!

PEX 登峰美語 台北市館前路26號3樓 (02) 2388-2200 apex.com.tw